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تیتر یک 2
نگاه هم‌میهن

گروه خبر: دوشنبه ۲۲ دی ساعت ۱۴، در تهران، مراکز استان‌ها و شهرستان‌های 
سراسر کشور »اجتماع همبستگی ملی علیه تروریسم صهیونی-آمریکایی« برگزار 
شد. میدان انقلاب در مرکز تهران محل برگزاری این اجتماع بود که با حضور سران سه 
قوه و مسئولان ارشد کشور نیز همراه شد. از زمان اعلام برگزاری این اجتماع توسط 
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی، نهادها، مقامات، احزاب و چهره‌های سیاسی 
در اظهارات رسانه‌ای و بیانیه‌های رسمی، مردم را به شرکت در این برنامه دعوت 
کردند. هیئت دولت نیز روز یکشنبه به مدت سه روز، در سراسر کشور عزای عمومی 
اعلام کرد. همراه با برگزاری این اجتماعات، تشییع شهدای امنیتی و انتظامی که 
در درگیری‌های روزهای گذشته کشته شدند نیز با حضور مردم انجام شد. تصاویر 
موجود از این اجتماعات در تهران و شهرهای مختلف کشور نشان می‌دهد که 
جمعیت قابل توجهی در این مراسم‌ها شرکت کردند. در تهران، جمعیت حاضر در 
این اجتماع ساعتی قبل از آغاز مراسم از چهار خیابان کارگر شمالی، جنوبی، آزادی 
و انقلاب به میدان می‌رسیدند و بخشی از جمعیت نیز در این خیابان‌ها حاضر بودند. 

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور کشورمان نیز در این اجتماع شرکت کرد. 

درسی فراموش‌نشدنی به ترامپ خواهیم داد �
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس به عنوان سخنران 
اصلی این اجتماع، با اشاره به جنگ ۱۲ روزه ادامه داد: 
»هدف دشمنان فروپاشی و تجزیه ایران بود و دلیل مخالفت 
آنها با جمهوری اسلامی، وجود ایران مستقل و قوی است و 
امروز رژیم صهیونیستی اجازه نمی‌دهد هیچ کشور مسلمانی صاحب قدرت شود 
و این رفتار را با کشورهای قطر، سوریه، لبنان، و دیگر کشورها انجام داده است. 
چراکه ذات آمریکا و رژیم صهیونیستی زورگویی است و آنها می‌خواهند همه چیز 
را در سیطره خود داشته باشند. خداوند را شاکریم که نیروهای مسلح با حمایت 
مردم چنین شکستی در جنگ ۱۲ روزه بر دشمن و رژیم صهیونیستی وارد کردند 
و بدون شک یکی از دلایل شکست دشمن، حضور مردم در میدان بود.« قالیباف 
با اشاره به ناکام ماندن دشمن در رسیدن به اهدافش در حمله به ایران، افزود: 
»زمانی که دشمن متوجه شد نمی‌تواند کاری از پیش ببرد، تلاش خود را به سمت 
جنگ داخلی برد. اما نظام جمهوری اسامی ایران به نحوی است که مردم و 
مسئولان با هم گفت‌وگو می‌کنند و اگر اشکالی هست و کسانی که در موضوعات 
اقتصادی حرف‌های حقی دارند و اعتراضاتی دارند، ما مسئولان مکلفیم هم 
خوب بشنویم و هم خوب عمل کنیم و این حق مردم است.« رئیس مجلس با 
برشمردن اقدامات خشونت‌بار داعشی‌گونه در مناطق مختلف کشور و تاکید بر به 
نتیجه نرسیدن این سناریو، گفت: »مردم عزیز ایران باردیگر باطل‌السحر جنگ 
تروریستی دشمنان علیه ملت و کشور شدند. مردم ایران با اعلام صداوسیما همه 
به میدان آمدند و در مساجد مستقر شدند و بسیجیان و نیروهای نظامی و 
انتظامی ایستادند و با خون خود و حمایت مردم دشمن را شکست دادند.« او 
همچنین با اشاره به شرایط اقتصادی اعلام کرد که رده‌های مختلف در کشور به 
دنبال ایجاد ثبات در این حوزه هستند و تاکید کرد که »امروز در پی انقلاب در 

HEADLINE ONE چراغی رو به خاموشی
 

ماده اصلی تحلیل‌گری، دسترسی به منابع خبری معتبر 
و مکتوب است و در این زمانه، تنها ابزار دسترسی به 

منابع خبری معتبر، اینترنت بین‏المللی است.
بدون دسترسی به اینترنت بین‏المللی، اطلاع 
از رویدادهای جهانی و تحلیل و تفسیر آنها، امری 
غیرممکن است و در یک جهان به‌هم‌پیوسته، حتی 
دسترسی کامل به خبرهای داخلی از طریق آنچه 
اینترنت »ملی« خوانده می‏شود، به فهم درست داده‏ها 
و پیوند دادن منطقی آنها به یکدیگر، منجر نمی‏شود. 
در این روزگار، فهم و تحلیل حرفه‏ای تحولات داخلی نیز 
صرفاً در پرتو اطلاع دقیق از تحولات جهانی امکان‌پذیر 
است و این نیز به نوبه خود نیازمند دسترسی آزاد به 
اینترنت بین‏المللی است. به‌عبارت واضح‌تر، در غیاب 
دسترسی به اینترنت بین‏المللی، ادعای تحلیل و تفسیر 
رویدادها در هر دو سطح خارجی و داخلی آن، امری یاوه 
و مضحک است و تنها به کار فریب و گمراه کردن مخاطب 
می‏آید! چنین ادعایی از سوی هر فردی، شبیه تهیه 
کردن بورانی از سرگین شتر طبق روایت مرحوم عبید 
زاکانی از خواب دیدن مردی بینواست! از این جهت، 
فارغ از علایق و توهمات برخی محافل، تردیدی نیست 
که همه راه‏های فهم تحولات داخل و خارج یک جامعه، 

به اینترنت بین‏المللی ختم می‏شود.
بر این اساس، در غیاب دسترسی به اینترنت 
بین‏المللی، انتشار روزنامه هم به امری تکلف‌آمیز و 
نمایشی تبدیل می‏‏شود و متأسفانه این بلیه‏ای است 
که هرازچندی با قطع دسترسی به اینترنت جهانی 
گریبان مطبوعات داخلی ایران را می‏گیرد. اینک نزدیک 
یک هفته است که روزنامه‌نگاران همچون دیگر اقشار و 
طبقات اجتماعی هیچ نوع دسترسی بلاواسطه به منابع 
خبری مکتوب جهانی ندارند و به همین دلیل امکان 
راستی‌آزمایی خبرهای سایت‏های داخلی از طریق 

مقایسه با منابع معتبر دیگر، برایشان مقدور نیست. 
مسئولان مختلف اعلام کرده‌اند که قطع اینترنت 
به دلایل »امنیتی« صورت گرفته است. این نخستین 
بار نیست که به »دلایل امنیتی« جامعه ایرانی از ارتباط 
عادی با جهان بیرون محروم می‏شود. این قطع ارتباط، 
فشار عصبی زیادی به مردم وارد می‏کند. درست به 
همین علت، قطع دوره‏ای اینترنت، چاره‌ساز امنیت 
نیست بلکه زمینه‌ساز روانی آن در آینده است. هر 
حکومتی برای تأمین امنیت پایدار به ناچار باید با لوازم 
و عوارضِ تکنولوژی ارتباطی کنار آید و خود را با آن 
تطبیق دهد. حتی اگر به فرض، قطع دسترسی جامعه 
به تکنولوژی ارتباطی برای ساعاتی نیز قابل توجیه و 
پذیرش باشد، قطع مستمر و چندروزه آن مثل قطع 
شریان آب شهری به دلیل نگرانی از رها کردن آن در 
کوچه و خیابان از سوی برخی از شهروندان به قصد 
اخلال در ترافیک شهر است! در این وضعیت جهانی، 
تأمین امنیت در کنارِ حفظ دسترسی شهروندان به 
اینترنت جهانی وظیفه دولت‌هاست وگرنه با قطع این 
دسترسی و مختل کردن امور زندگی شمار بسیاری 
از کاربران، امنیت پایدار به دست نمی‏آید. شاید برای 
بسیاری از خوانندگان این پرسش پیش آید که اگر انتشار 
روزنامه مشروط به دسترسی به اینترنت جهانی است، 
پس اصحاب مطبوعات پیش از پدید آمدن اینترنت 

چگونه منتشر می‏شدند؟
پیش از وجود اینترنت، شماری خبرگزاری 
فراگیر بین‏المللی مانند فرانس‌پرس، یونایتدپرس، 
آسوشیتدپرس، رویترز و غیره وجود داشت که روزنامه‏ها 
اخبار و گزارش‏های آنها را از طریق تلکس دریافت 
می‏کردند. در واقع راه اتصال مطبوعات داخلی با دنیای 
خارج عمدتاً از طریق دستگاه تلکس بود. امروزه با 
پیشرفت تکنولوژی ارتباطی و گسترش فضای مجازی، 
استفاده از تلکس منسوخ شده است و امکان بازگشت 
به آن وجود ندارد. بنابراین، وقتی که راه دسترسی به 
اینترنت مسدود می‏شود، شرایط کار روزنامه‌نگاری به 
دوران قبل از پدید آمدن اینترنت بازنمی‏گردد، بلکه بسیار 

سخت‏تر و شاق‏تر از آن می‏شود. 
در چند دهه پیش، مردم روستاهای ایران از آب قنات 
برای شرب و هر نوع مصرف دیگری استفاده می‏کردند. 
با حفر چاه‏های عمیق و لوله‌کشی دهات، قنات‏ها نیز 
یکی پس از دیگری خشکیدند و اصطلاحاً تافیه شدند. 
اکنون اگر آب لوله‌کشی روستاها قطع شود، دیگر راه 
استفاده از آب قنات باز نیست چون اصلًا در بسیاری از 
روستاها قناتی جاری نیست. نتیجه قطع آب لوله‌کشی، 
تشنگی است و تشنگی هم مردم را از پا در می‏آورد! عین 
این مثال در مورد اینترنت جهانی و ضرورت دسترسی به 

آن بخصوص از سوی مطبوعات مصداق دارد.
با قطع دسترسی به اینترنت جهانی، عاوه بر 
مشکلات انبوهی که برای عموم اقشار جامعه پدید آمده، 
چراغ روزنامه‏ها نیز رو به خاموشی گذاشته است. این 

خاموشی با هیچ ابزار دیگری قابل جلوگیری نیست. 

معمولی نیستندمعمولی نیستند

فضای اقتصادی کشور بر اساس عقلانیت هستیم تا قیمت کالاهای اساسی در 
طول سال به ثبات برسد و به مردم قول خواهیم داد این موضوع را تا رسیدن به 
نتیجه نهایی دنبال خواهیم کرد.«  قالیباف خطاب به ترامپ نیز گفت: »به 
رئیس‌جمهور متوهم و متکبر آمریکا می‌گوییم که ای ترامپ قمارباز، ما مردم ایران 
حریف تو هستیم. تو سردار مقاومت حاج قاسم سلیمانی را به شهادت رساندی 
ولی قطعاً همان جریان مقاومت به جنش بزرگی تبدیل خواهد شد و تو را نابود 
خواهد کرد. شرایط آمریکا در ظلم و جنایت به نحوی شده که در انتخابات آمریکا، 
نامزدها با شعارهای ضدآمریکایی به پیروزی می‌رسند. امروز هم بدان که ما ملت 
امام حسین)ع( هستیم و تو که ما را به حمله تهدید می‌کنی، بیا تا ببینی چه 
بلایی بر سر کشتی‌ها و پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه خواهد آمد. بیا تا 
چنان با آتش ملت ایران بسوزی که درسی بزرگ در تاریخ برای همه حاکمان ظالم 
آمریکا شود. بیا تا بفهمی که چه اتفاقی برای تو و منطقه رخ خواهد داد. مراقب 
باش مشاوره‌هایی که به تو برای حمله به ایران می‌دهند از جنس مشورت‌هایی 
نباشند که گفتی مشهد سقوط کرده است. لذا مراقب باش دچار اشتباه 
محاسباتی نشوی که پشیمانی سودی نخواهد داشت. ما از خون شهیدان، 
دانشمندان و فرماندهان کشورمان نخواهیم گذشت و بدان که مدافعان این 

سرزمین درس فراموش‌نشدنی به تو خواهند داد.«

هیچ ارفاقی برای تروریست‌ها در کار نخواهد بود �
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه در جریان 
حضورش در این اجتماع، با اشاره به وقایع اخیر گفت: »طی 
دهه‌های گذشته همواره حضور پرشور مردم در صحنه‌ها و 
میدان‌های مختلف شرارت‌های دشمنان علیه کشور و مردم را 
خنثی کرده است. همانطور که تاکنون نیز چندین بار اعام کرده‌ایم با عناصر 
تروریستی اتفاقات اخیر با شدت و جدیت برخورد خواهد شد. کسانی‌که طی روز‌ها 
و شب‌های گذشته مسلحانه وارد عمل شده و امنیت کشور و مردم را به مخاطره 
انداختند و دشمن نیز به صورت عریان و آشکار از آن‌ها حمایت کرد، اغتشاشگر 
نیستند بلکه در زمره تروریست‌ها قرار دارند. در محاکمه عناصر تروریستی که خون 
پلیس، نیروی بسیج و مدافعان امنیت مردم را ریختند، به مقدسات اهانت کردند و 
مسجد و همچنین اموال عمومی و اموال مردم را به آتش کشیدند هیچگونه ارفاقی در 

کار نخواهد بود.«
محمدجعفر منتظری، رئیس دیوان عالی کشور نیز در 
حاشیه این اجتماع گفت: »امروز روز بسیار مهمی است و 
حضور مردم نشان داد که ملت ایرام ملتی با شور و شعور و با 
صلابت و شجاعت هستند که هرجا انقلاب و اسام به 
حضورشان نیاز داشته، همیشه در صحنه بوده‌اند و این در صحنه بودن همیشه 
دشمن را ناامید کرده است. برخورد دستگاه قضایی با اغتشاشگران قاطع و در 
چارچوب قانون خواهد بود، اما این‌بار برخورد ما بدون اغماض و مماشات‌های قبلی 

خواهد بود.«

 مردم همیشه در دفاع از انقلاب حاضر هستند �
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور گفت: »مردم 
امروز حضور پرشوری دارند و می‌بینیم که چگونه در دفاع از 
انقلاب حاضر شده‌اند. اگر مردم با همین عزم و همبستگی در 
صحنه حضور داشته باشند، دشمن هیچ غلطی نمی‌تواند 
بکند. دشمن بارها عزم و اراده مردم ایران را امتحان کرده و هر بار سیلی محکم‌تری از 
مردم خورده است و تاکنون در برابر این حضور و همبستگی موفق نشده و از این به 
بعد هم موفق نخواهد شد و هر بار شکستش مفتضحانه‌تر خواهد بود.« او در پاسخ به 
پرسشی درباره رسیدگی دولت به مشکلات اقتصادی جامعه، بیان کرد: »ما بخاطر 
مشکلات و مسائل اقتصادی از مردم بارها عذرخواهی کرده و باز هم عذرخواهی 
می‌کنیم. دغدغه دولت و همه نظام حل این مشکلات بوده و برای رسیدن به این 
هدف شبانه‌روز تلاش می‌کنند و انشاءالله با توکل به خداوند و حضور مردم این 

مشکلات اقتصادی حل می‌شود.«

پاسخ ایران به حمله احتمالی دردآور خواهد بود �
علی لاریجانی، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی در حاشیه این 
تجمع گفت: »حضور انبوه مردم در تجمع امروز نشانه و پیام 
روشنی به اغتشاشگران و حامیان آمریکایی و اسرائیلی آن 
دارد.« در همین زمان، چند نفر از مردم اجتماع‌کننده خطاب 
به لاریجانی یادآور شدند که حالا که مردم بار دیگر به میدان آمدند فکری برای آنها 
بکنید تا این وضعیت اقتصادی غیرقابل تحمل به سامان شود، که لاریجانی نیز با 
تبسم به آنان گفت: »ان‌شاءالله.« این واکنش لاریجانی در رسانه‌ها مورد توجه قرار 
گرفت. لاریجانی در واکنش به حمله احتمالی آمریکا و اسرائیل به ایران، گفت: 
»نیرو‌های مسلح ایران برایشان برنامه‌ریزی کرده‌اند. حتماً طوری عمل خواهند کرد 

که برایشان دردآور باشد.«

کسانی که سلاح کشیدند، منتظر برخورد شدید باشند �
احمد پورخاقان، رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح نیز 
گفت: »بعد از اینکه دشمن در جنگ ۱۲ روزه موفق نشد کاری 
از پیش ببرد به بهانه مسائل اقتصادی زمینه آشوب و اغتشاش 
را در کشور فراهم کرد، دشمن از مطالبه به حق و قانونی مردم 
سوءاستفاده کرد و تروریست‌های خود را وارد کشور کرد و صحنه جنگ مسلحانه را در 
خیابان‌های شهرهای مختلف به راه انداختند. به لطف الهی با ورود نیروی امنیتی، 
انتظامی، مردمی و بسیج در سراسر کشور این اقدامات ناکام ماند. مردم و نیروهای 
امنیتی ما جان دادند ولی اجازه ندادند کشور به دست نااهلان و نامحرمان بیفتد. 
حضور یکپارچه مردم در این اجتماعات در سراسر کشور حکایت از آن دارد که دشمن 
بداند مردم با همان شوری که در سال ۵۷ به میدان آمدند و در مقابل طاغوت و آمریکا 
ایستادند، امروز هم با همان روحیه در مقابل آمریکا و کسانی که فکر می‌کنند روزی 
می‌توانند برگردند و بخواهند بر این کشور حکومت کنند می‌ایستند و قدم و قلم آنها 
را می‌شکنند. افراد فریب‌خورده را باید ارشاد و راهنمایی کرد اما کسانی که سلاح 
کشیدند و در مقابل مردم جنگ مسلحانه راه انداختند باید منتظر شدیدترین 

برخوردها از سوی دستگاه قضایی باشند.«

چه کسانی مردم را به حضور دعوت کردند؟ �
با مشخص شدن برگزاری این برنامه، جمعی از نهادهای رسمی، جریان‌ها و 
چهره‌های شناخته‌شده سیاسی مردم را به حضور در این اجتماع دعوت کردند که 
سازمان بسیج مستضعفین، سپاه، موسسه تنظیم و نشر آثار امام خمینی )ره(، حزب 
اعتدال و توسعه، کارگزاران سازندگی، جامعه روحانیت مبارز، مجمع ناشران انقلاب 

اسلامی و جهاد دانشگاهی از آن جمله بودند. 
سیدحسن خمینی پس از اعام فراخوان برگزاری این 
اجتماع در محکومیت اقدامات تروریستی، با صدور پیامی از 
عموم مردم ایران دعوت کرد که در این راهپیمایی حضور پیدا 

کنند. 
حسن روحانی، رئیس‌جمهور پیشین کشورمان نیز در 
بیانیه‌ای خطاب به »ملت برومند و بزرگوار و دل‌نگران ایران« 
اظهار داشت: »حوادث تلخ چند شب گذشته، این حقیقت را 
برای همگان روشن کرد که پدران شرمنده از خانواده، فرزندان 
ناامید از آینده و ناله‌های شنیده‌نشده، همواره سکوت نخواهند کرد؛ مسئولان هم 
باید دریابند در این مقطع تاریخی، امنیت ملی کشور، بیش از هر زمان دیگر به 
سرمایه اجتماعی، اعتماد عمومی، هماهنگی سیاسی و آرامش روانی جامعه وابسته 
است. خواست ملت نقش ستون ثبات را دارد و احترام به مردم، نه فقط ارزشی 
اجتماعی، بلکه عنصر راهبردی امنیت ملی است.« روحانی ادامه داد: »در این 
آزمون سخت، ملت ایران هم به خوبی دریافته است که در ساختار سیاسی ما انسجام 
و وحدت ملی یک ضرورت امنیتی است؛ نه فقط یک امر احساسی یا شعاری. من به 
عنوان کهنه‌سربازی برای ایران و اسام، باور دارم فراخوان امروز برای تجمع در 
خیابان‌ها، دعوت به تفکیک نارضایتی به‌حق داخلی از مداخلات آشوبگرانه خارجی 
است. شرکت همگانی در این اجتماعات مردمی نه به معنای پذیرش قصورها و 
تقصیرها و نه به معنای نادیده‌گرفتن تبعیض‌ها و فسادها بلکه پاسخی به ندای 

پاسداری از وطن در مقابل توطئه بیگانگان است.«

ثبت‌نام بیش از 2700 نامزد شوراها
گروه خبر: ثبت‌نام داوطلبان انتخابات میاندوره‌ای خبرگان رهبری 
و شوراهای شهر همچنان ادامه دارد. روز ۱۱ اردیبهشت ۱۴۰۵، 
انتخابات سراسری هفتمین دوره شوراهای اسلامی شهرها و روستاها، 
میان‌دوره‌ای دوازدهمین دوره مجلس و اولین انتخابات میان‌دوره‌ای 
ششمین دوره مجلس خبرگان رهبری برگزار خواهد شد. به غیر از 
انتخابات سراسری شوراها، انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس مربوط به 
حوزه‌های انتخابیه »تبریز، آذرشهر و اسکو، بندر انزلی، بستان‌آباد، نقده 
و اشنویه و بندرعباس«، انتخابات میان‌دوره‌ای خبرگان نیز در استان‌های 

»آذربایجان شرقی، تهران، خراسان جنوبی و خوزستان« برگزار خواهد 
شد. ثبت‌نام انتخابات میان‌دوره‌ای خبرگان از ۱۹ دی‌ماه آغاز شده و تا 
۲۵ ماه جاری ادامه دارد. ثبت‌نام انتخابات شوراهای اسلامی شهر نیز از 

۲۱ دی آغاز شده و تا بیست و هفتم دی ادامه خواهد داشت.
تا زمان تنظیم این گزارش و بر اساس اخبار منتشر شده، ثبت‌نام 
نصرالله پژمانفر، رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس از خراسان 
جنوبی، سیداحمد مرتضوی‌مقدم، رئیس پیشین دیوان عالی 
کشور و مشاور عالی رئیس قوه قضائیه، از تهران و سیدمحمدرضا 

آخرین اخبار از انتخابات خبرگان و شوراهای شهر

میرتاج‌الدینی، نماینده ادوار مجلس و معاون دولت احمدی‌نژاد 
از آذربایجان شرقی انجام شده است. بر اساس اعلام وزارت کشور، 
تاکنون ۳۶ نفر برای انتخابات میان‌دوره‌ای خبرگان رهبری ثبت‌نام 
کردند.  بر اساس اعلام مرکز اطلاع‌رسانی و سخنگوی وزارت کشور، 
در روز نخست ثبت‌نام انتخابات شوراهای شهر ۹۳۲ نفر نام‌نویسی 
کردند. تا ساعت ۱۵ روز دوشنبه نیز ۱۸۲۰ نفر ثبت‌نام خود را نهایی 
کردند که در مجموع تا زمان اعلام این آمار، مجموع داوطلبان به 

۲۷۵۲ نفر رسید. 
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